

# ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Коммунистическая партия призывает  
всех избирателей в день 18 марта еди-  
нодушно отдать свои голоса за канди-  
датов в депутаты Верховного Совета  
СССР — общих как для коммунистов,  
так и для беспартийных!

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,  
советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза!

18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это — важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке невиданного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза — Программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Весь наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое родное и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала несокрушимая сила единства и сплоченности советского общества, беззаветная преданность всех народов СССР бессмертным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития Советского государства и расцвета всенародной социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XX съездом КПСС. Решительно преодолел вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В канун новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполняются успешно. **Высокими темпами развивается главная и решающая область экономики — промышлен-**

ность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составил 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента.

За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона тонн, стали — с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката — с 40 до 55 миллионов тонн. Добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти — с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году — 327 миллиардов киловатт-часов.

**Построено и введено в действие четыре тысячи крупных промышленных предприятий.** Созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возрастала производительность труда. За счет повышения производительности труда в последние годы получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полному удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожаной обуви в прошлом году выпущено 442 миллиона пар — по две пары на каждого советского человека. С четырех с лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара-песка из отечественного сырья. Увеличилась продажа мотоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пиломатериалов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

Накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявила, что она будет с **неослабевающей энергией бороться за крутой подъем сельского хозяйства.**

Партией и Правительством осуществляются важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост

производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Освоение целинных земель — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в веках! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиарда пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, главным образом, за счет развития общественного хозяйства. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллионов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послевоенных лет.

В истекшем году населению продано больше, чем в 1957 году: молока и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хотя в связи с быстрым ростом спроса нынешний уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения. Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженным трудом колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно заботиться **о дальнейшем развитии науки, литературы, искусства, народного образования, о повышении культурного уровня народных масс.**

В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек; 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас готовится в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигли истинные триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек с планеты Земля впервые проложил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью гово-

рит: вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, советской интеллигенции, замечательных советских ученых!

Все, что делается в нашей стране — и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает **заботу о подъеме народного благосостояния.** За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличились реальные доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказались увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начавшаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных пенсий расходы государства на эти цели возросли с 3 до 7,6 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год даст еще 400 миллионов.

Вот уже больше года, как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабочая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла.

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, а в прошлом году 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры; около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и лечатся в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов; около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромное внимание партия уделяет и уделяет жилищному строительству. Строим мы много:

в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии. 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отпраздновали новоселье в течение последних пяти лет. Партия и Правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было покончено с недостатком в жилищах.

Дорогие товарищи!

Нам, советским людям, выпала великая честь: первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. «Коммунизм, — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всеобщим развитием людей вырастает и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществляется великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и счастливое на земле, — нужно прежде всего создать его материально-техническую базу. Партия научно определила тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать могучую экономическую коммунизма: **объем промышленной продукции должен быть увеличен не менее чем в шесть раз, а сельскохозяйственной продукции — в три с половиной раза.**

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчислимые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— уже в ближайшее десятилетие Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется уровень народного благосостояния; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные

(Продолжение см. на 2-й стр.).



# О Б Р А Щ Е Н И Е

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня;

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество;

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих; общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша страна будет страной самого высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великих работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечалось

контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и различных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе заветная цель! «Коммунизм, — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неутомимо бороться за дальнейший технический прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное использование капитальных вложений. Еще шире развертывайте всенародное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта, полнее используйте резервы, добивайтесь, чтобы каждое предприятие выполняло и перевыполняло производст-

венные планы и социалистические обязательства!

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, ускоренном подъеме производства зерна, хлопка, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения планов развития животноводства. Широко внедряйте опыт передовых людей сельского хозяйства, труженики колхозов и совхозов уже в нынешнем году должны добиться серьезного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы это увеличение реально почувствовали миллионы советских людей.

Партия призывает советскую интеллигенцию — работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства — и впредь отдавать все силы великому делу коммунистического строительства, верно служить советскому народу, бороться за дальнейший расцвет науки, быстрее внедрение в производство новых открытий и исследований, ярче отображать в произведениях литературы и искусства величие и красоту героиче-

ских дел советского человека, торжество идей социализма и коммунизма!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что **нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме**. Для этого требуется не только построить могучую материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистической сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с неба, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической работы, которую ведет наша партия.

Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма — тунеядства, воровства, стяжательства, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным обществам, всей советской общественности.

Товарищи избиратели!

Каждый из вас с полным основанием может сказать: **государство — это мы!** Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в **общенародное** государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Лицемерная и лживая буржуазная «демократия» — рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кучка богатеев.

Но что может противопоставить капитализм подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций? Какой же это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это — мир бесправия и безработицы, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения,

подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школу управления государством проходили все новые и новые миллионы тружеников городов и деревни. Поэтому при каждом выборах в Советы теперь будут обновляться не менее трети состава депутатов. Будет систематически обновляться и состав руководящих органов Советов.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателя на досрочный отзыв депутата не оправдавшего доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуется с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, и несет на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране право законодательной инициативы представлено профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР как высшего органа государственной власти. Верховным Советом принят ряд законов, которые содействовали улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, содействию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намечены расширяться связи советского парламента с парламентами зарубежных стран.

Теперь главное в деятельности всех государственных органов — повышение общественно-политической активности трудящихся, организаторская работа в массе, правильный подбор кадров, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений партии и правительства.

Партия добивается, чтобы государственный аппарат был простым, квалифицированным, оперативным, без бюрократизма, волокиты. Нужно организовать постоянный и действенный общественный контроль за исполнением законов Советского государства, добиться того, чтобы на

(Окончание см. на 3-й стр.)

## КАНДИДАТЫ НАРОДНОГО БЛОКА

Советский народ — подлинный хозяин своей судьбы и счастья — посылает в Верховный Совет лучших из лучших. На проходящих окружных предвыборных совещаниях трудящиеся еще и еще раз договариваются о выдвинутых кандидатах в депутаты, взвешивают их политические и деловые качества.

Состоялось такое авторитетное совещание и в Островском избирательном округе. Вместительный зал Дома культуры заполнили представители трудящихся шести районов, входящих в Островский избирательный округ. Несколько дней тому назад, используя свое великое право, они выдвинули кандидатов в депутаты советского парламента, а 10 февраля собрались вместе, чтобы окончательно договориться о своих посланцах.

Совещание открыл директор одиннадцатилетней школы № 2 тов. Цветков.

— В обстановке высокой политической активности, — говорит выступающий, — под знаком беззаветной преданности советских людей идеям коммунизма прошли в стране собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Они продемонстрировали монолитную сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

Первое слово предоставляется

### С окружного предвыборного совещания

главному врачу Островской районной больницы тов. Охотскому. Он сказал, что медицинские работники районной больницы единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу Первого Секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, Председателя Совета Министров РСФСР Дмитрия Степановича Полянского и главного хирурга области Ивана Ивановича Салтана. Коллектив медицинских работников районной больницы уверен, что окружное предвыборное совещание единодушно поддержит выдвинутых кандидатов.

Затем выступает представитель коллектива совхоза «Красный фронтовик» Опочецкого района тов. Пушкин. Он с большой сердечностью и теплотой говорит о Никите Сергеевиче Хрущеве, как о выдающемся политическом деятеле, борце за мир.

— Кипучая, неутомимая энергия Никиты Сергеевича Хрущева вызывает глубокое уважение и любовь у каждого советского человека, — заявил выступающий, — поэтому-то народ называет его своим первым кандидатом. По поручению своего кол-

лектива тов. Пушкин вносит также предложение поддержать кандидатуру командующего войсками Ленинградского военного округа Михаила Ильича Казакова, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу.

На трибуне секретарь партийного комитета колхоза «Память Ильича» Красногородского района тов. Барсуков.

— Направляя меня на это представительное собрание, — сказал он, — труженики нашего колхоза просили доложить, что они единодушно поддерживают выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Много душевных слов было высказано в адрес кандидата в депутаты Верховного Совета СССР И. И. Салтана. И это понятно. Как опытный хирург и хороший руководитель, он снискал себе уважение трудящихся.

Совещание обратилось с просьбой к Никите Сергеевичу Хрущеву, Дмитрию Степановичу Полянскому и Ивану Ивановичу Салтану дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу.

Единодушную поддержку встретил и кандидатура Михаила Ильича Казакова, выставленного в Совет Национальностей.



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Окончание. Начало см. на 1-й и 2-й стр.).

не мог уклониться от народного контроля. Общественный контроль — надежное орудие борьбы с бюрократизмом и волокитой, с хищениями народного добра, школа коммунистического воспитания масс.

Дорогие товарищи!

За истекшие четыре года произошли важные изменения в обстановке и соотношении сил на международной арене. Мировая социалистическая система укрепилась, стала могучей опорой прогрессивного человечества в борьбе за мир и безопасность народов. В соревновании двух систем социализм одерживает решающие победы, отвоевывает у капитализма новые и новые позиции. Могучая волна национально-освободительной борьбы разбивала вековые колониальные тюрьмы во многих странах Азии и Африки. Усиливают движение против империалистического гнета народы Латинской Америки. Империализм потерпел глубокое моральное поражение в глазах всех народов.

Сейчас каждому честному человеку на земле ясно, что если войну удалось предотвратить, если народы пользуются благами мирной жизни, то в этом огромная заслуга советского народа, нашей партии, братских партий стран социализма, всех коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, миролюбивых сил всех стран.

Чтобы обеспечить прочный мир между народами, Советский Союз добивается всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле. Наши предложения предусматривают всеобщий отказ от оружия как средства решения спорных проблем. Советское правительство неоднократно выступало с инициативой по этому вопросу. В 1959 году, на XIV сессии Генеральной

Ассамблеи Организации Объединенных Наций, глава нашего правительства Н. С. Хрущев предложил Декларацию о всеобщем и полном разоружении, которая нашла широчайший отклик во всем мире. Но империалистические державы, прежде всего американский империализм — этот главный оплот мировой реакции, ведут бешеную гонку вооружений. Они противятся осуществлению советских предложений о разоружении, завели в тупик переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, прибегли к действиям, осложнившим международную обстановку. Это заставило наше правительство при полном и единодушном одобрении советского народа принять необходимые меры для упрочения безопасности страны, упрочения мира во всем мире.

Советский Союз настойчиво борется против агрессивных планов возродившегося западногерманского милитаризма, за ликвидацию остатков второй мировой войны. В многочисленных документах Советского правительства последовательно и терпеливо разъяснялась неотложная необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Советское государство неизменно поддерживало и будет поддерживать справедливую борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальное освобождение. По инициативе Советского Союза Организация Объединенных Наций приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Развитие международных событий убедительно показывает, что объединенными силами могучего социалистического лагеря, миролюбивых несекретистических государств, международного рабо-

чего класса и всех сил, отстаивающих дело мира, можно предотвратить новую мировую войну.

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет активно и последовательно осуществлять политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, бороться за всеобщее и полное разоружение, за предотвращение новой войны, бдительно следить за происками агрессоров и держать на должной высоте оборону страны, поддерживать священную борьбу угнетенных народов за свободу и независимость, крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, со всеми народами.

В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов».

Дорогие товарищи избиратели! Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делами. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет впредь! У ленинской партии нет и не может быть иных дел, кроме беззаветного служения народу.

«Партия существует для народа, — говорится в Программе КПСС, — в служении ему видит смысл своей деятельности». В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Союз коммунистов и беспартийных, испытанный жизнью, опытом борьбы за победу социализма, является могучей, действенной силой, ярким выражением

несокрушимого единения партии и народа. И сейчас Коммунистическая партия будет выступать на выборах в Верховный Совет СССР в тесном единстве, в нерушимом союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общих нам для коммунистов, так и для беспартийных!

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире. Единодушным избранием в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы еще раз покажете, как едины и крепка дружная многонациональная семья народов нашей страны, как тесно сплочен советский народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Товарищи избиратели!

Центральный Комитет КПСС призывает вас выполнить свой гражданский долг: 18 марта 1962 года избрать высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР!

Все на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, мужественный и непреклонный борец за мир и счастье всех людей на земле!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии вперед, к полной победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## Весне навстречу

### Забота об удобрениях — в центре внимания

Полеводы колхоза «Большевик» решили достойно встретить предстоящий Пленум Центрального Комитета КПСС. Слово у них не расходится с делом. Особенно большое внимание уделяют они повышению плодородия полей. Да это и ясно. Вводимая ныне пропашная система земледелия требует большого количества удобрений.

На заготовке и вывозке удобрений в артели широко используется техника — три трактора, несколько автомашин. Кроме того, ежедневно работает 60—70 лошадей. Выделяется необходимое количество людей, которые трудятся с огоньком, систематически перекрывая нормы выработки.

К настоящему времени под урожай нынешнего года колхоз уже заготовил и вывез почти 18 тысяч тонн органических удобрений. Приготовлено около 2.700 тонн навозноземляных компостов и свыше 8.100 тонн торфонавозных компостов.

В артели организованно прошел декадник по заготовке и вывозке известки для известкования кислых почв. При плане 380 тт вывезено почти 400 тонн. Известь, как правило, добавлялась в торфонавозные компосты.

Вторая комплексная бригада, которой руководит Николай Артемьевич Артемьев, уже не только выполнила, но и перевыполнила план заготовки и вывозки органических удобрений под урожай 1962 года. При плане 3.500 тт здесь заготовлено и вывезено свыше 4.100 тонн навоза, торфа. В навозноземляные компосты, которых имеется 695 тонн, добавлена фосфоритная мука, а в торфонавозные компосты, которых приготовлено более 2.700 тонн, — известь. Все участки, выделенные под кукурузу, сахарную свеклу, картофель, уже получили достаточное количество органических удобрений.

Д. Кудряшов, председатель колхоза «Большевик».

### ПОКАЗАТЕЛИ

хода продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 10 февраля 1962 года (в процентах к квартальному плану)

Наименование колхозов и совхозов	Продано	
	молока	мяса
<b>По колхозам</b>		
«Путь к коммунизму»	110	41
«Красное Заречье»	89	10
«Большевик»	86	48
«Организатор»	79	39
«Вперед»	69	103
«Урожай»	65	90
«XXI партсъезд»	54	156
Имени Жданова	52	48
«Красный Октябрь»	48	33
«Ленинский путь»	47	276
Имени Любимова	43	45
«Сила»	41	42
«Боец»	40	32
Имени Ленина	37	147
«Победа Ильича»	34	33
«Красный пахарь»	30	77
«Авангард»	28	108
Имени Мичурина	28	51
«Родина»	25	20
«Россия»	19	50
Имени Красной Армии	16	26
«Рассвет»	15	—
«Красная звезда»	10	23
<b>По совхозам</b>		
«Глубоковский»	56	78
«Красный фронтовик»	47	52

## ВСЕГДА С ТОБОЙ, РОДНАЯ ПАРТИЯ!

### Нам строить коммунизм

Единодушным одобрением встречено нашими колхозниками Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям. Сейчас во всех комплексных бригадах, животноводческих фермах проходят читки этого документа.

Обсуждая Обращение, мы подводим итоги, которых добилась артель за последние четыре года. За это время наше хозяйство значительно окрепло.

Но мы не довольствуемся достигнутыми результатами, а принимаем все меры к тому, чтобы наша артель росла и укреплялась. Мы досрочно выполнили полугодовое обязательство по продаже мяса государству. Растут и надои молока.

В текущем году мы пересмо-

трели структуру посевных площадей. Так, площадь, занятая под посевом кукурузы, у нас возрастет до 105 гектаров. Увеличится и посев сахарной свеклы.

Чтобы сделать четвертый год семилетки годом резкого увеличения урожайности, труженики артели ведут заготовку местных удобрений. Под посев яровых культур уже заготовлено 2.334 тонны торфа, заложено 2.200 тонн навозноземляных компостов и для известкования закисленных почв завезено 170 тонн известкового туфа. Завершен ремонт тракторов.

С. Павлов, председатель колхоза «Ленинский путь».

### За новые успехи

У полеводов и животноводов совхоза Обращение ЦК КПСС вызвало новый подъем трудовой и политической активности. Выступая на собрании, рабочий первой полеводческой бригады отделения Глубокое Александр Ильин, выражая мнение всех рабочих, заявил, что они приложат все силы и умение, чтобы в четвертом году семилетки вырастить хороший урожай всех культур.

Свои слова рабочие совхоза подкрепляют практическими делами. Сейчас высокими темпами идет заготовка и вывозка на поля органических удобрений. Механизаторы заканчивают ремонт тракторов.

А. Иванов, секретарь партбюро совхоза «Глубоковский».



# ПОЛОЖЕНИЕ

## О присвоении передовикам колхозов и совхозов области звания мастера сельскохозяйственного производства

1. Звание «мастер сельскохозяйственного производства» присваивается:

— дояркам и дояркам, получившим при механическом доении на установке типа «елочка» не менее 150 тонн молока за год или на установке «ДА-3» и других — не менее 75 тонн молока, а также дояркам, надоявшим за год от закрепленной группы коров в колхозах не менее 40 тонн, в совхозах — 45 тонн молока;

— телятницам, выращившим за год при ручной выпойке не менее 50 телят до шестимесячного возраста, а при подсосно-групповом методе воспитания — не менее 100 телят до трехмесячного возраста, обеспечив их среднесуточный привес не ниже 800 граммов и не допустив падежа и вынужденного забоя телят;

— работникам ферм, выращившим в течение года не менее 150 голов молодняка крупного рогатого скота после шестимесячного возраста до перевода в группу взрослого скота или в группу откорма и получившим не менее 700 граммов среднесуточного привеса;

— гуртоправам и скотникам, обслуживающим не менее 100 голов крупного рогатого скота и обеспечившим среднесуточный привес животных в пастбищный период не ниже 900 граммов в колхозах и 1.000 граммов в совхозах, а в период стойлового содержания не ниже 700 граммов в колхозах и 800 граммов в совхозах;

— свиноводкам, обслуживающим в течение года не менее 20 свиноматок и выращившим за год в среднем от основной свиноматки не менее 20 поросят со средним живым весом при отъеме не ниже 16 килограммов или выращившим в среднем от каждой разовой свиноматки за один опорос не менее 8 поросят со средним живым весом при отъеме не ниже 14 килограммов;

— свиноводкам, обслуживающим не менее 200 голов поросят от двух до 4-месячного возраста и добившимся их среднесуточного привеса не ниже 400 граммов;

— свиноводкам, обслуживающим не менее 300 голов ремонтного молодняка свиней и добившимся их среднесуточного привеса не ниже 500 граммов;

— свиноводкам и свиноводкам, откормившим за год при механизации откорма не менее 1.500, а при обычном откорме — не менее 400 свиней, обеспечив среднесуточные привесы откармливаемых свиней не ниже 400 граммов и полностью сохранив обслуживаемое поголовье;

— работникам свиноводческих ферм совхозов, обслуживающим не менее 25 хря-

### В обкоме КПСС и облисполкоме

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся постановили:

утвердить Положение о присвоении передовикам колхозов и совхозов области звания мастера сельскохозяйственного производства; обязать райкомы КПСС и райисполкомы развернуть соревнование работников сельского хозяйства за получение звания мастера сельскохозяйственного производства;

рекомендовать правлениям колхозов установить меры поощрения колхозников, удостоенных звания мастера сельскохозяйственного производства за высокие показатели в работе.

ков-производителей и обеспечившим покрытие ими 700 и более свиноматок, получение не менее 10 поросят от каждой основной свиноматки и не менее 7 поросят от каждой разовой свиноматки за один опорос;

— работникам овцеводческих ферм, обслуживающим не менее 300 овец и обеспечившим получение в течение года от каждой 100 овец романовской породы не менее 200 ягнят, от латвийских темноголовых и овец других пород — не менее 120 ягнят, а также не менее 2,8 килограмма шерсти в среднем от каждой овцы романовской породы, не менее 3,5 килограмма — от латвийских темноголовых овец и не менее 3 килограмма — от поместных овец;

— работникам птицеводческих ферм, обслуживающим взрослую птицу — не менее 2.500 кур, 1.000 уток, 600 гусей или 600 индеек и получившим в течение года от каждой курицы-несушки не менее 150 яиц, от каждой утки и индейки — не менее 80 яиц, от каждой гусыни не менее 40 яиц;

— работникам птицеводческих ферм, выращивающим молодняк птицы — до шестимесячного возраста не менее 2.500 кур, до 75-дневного возраста — 2.500 уток, 600 гусей или 600 индеек и обеспечившим сохранность не менее 97 процентов цыплят, 96 процентов гусят, 95 процентов утят и индюшат;

— механизаторам-кукурузоводам за получение урожая силосной массы кукурузы с початками 400 центнеров с гектара на площади не менее 50 гектаров;

— механизаторам-свекловодам за получение 350 центнеров корней сахарной свеклы с гектара на площади не менее 25 гектаров;

— звеньевым, а также членам льноводных звеньев колхозов и совхозов, получившим 6 центнеров льноволокна и 5 центнеров льносемян с гектара на площади не менее 10 гектаров, сдавшим льнотресту не ниже 1,5 номера и льново-

локно не ниже 14-го номера.

2. Звание «мастер сельскохозяйственного производства» присваивается решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся по представлению райисполкомов по итогам сельскохозяйственного года.

Мастеру сельскохозяйственного производства выдается удостоверение установленного образца. Одновременно он награждается Почетной грамотой, а имя его заносится в областную Книгу почета.



Гавана. Вторая Генеральная ассамблея народа Кубы. На снимке: на площади Революции имени Хосе Марти.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

Снимок принят по радио.

## Как определить показатель производства мяса на сто гектаров земли

Работникам колхозного и совхозного учета часто приходится определять показатель производства мяса и других продуктов животноводства на сто гектаров земли.

Что же входит в состав сельскохозяйственных угодий? Сюда входят: пахотная земля (посевы, пар и огороды), сенокосы, выгоны, пастбища, многолетние насаждения и целинные земли, включая земли долгосрочного пользования госземфонда и гослесфонда.

Учет производства молока, яиц и шерсти в колхозе не представляет больших трудностей, так как учету здесь подлежат продукты, законченные производством в самом колхозе. Предположим, что в колхозе за 1961 год надоено молока 5665 центнеров. Площадь сельскохозяйственных угодий в артели составляет 2414 гектаров. Отсюда на 100 га сельхозугодий

получено  $\frac{5665 \times 100}{2414} = 235$  центнеров молока. Аналогично этому производят расчет по производству шерсти и яиц на 100 гектаров сельхозугодий.

В отличие от молока, яиц и шерсти учет производства мяса сложен: колхозы завершают производство мяса лишь в тех случаях, когда забивают скот у себя в хозяйстве и получают от забитого скота мясо, сало и субпродукты в натуре. Однако подавляющая часть скота, предназначенного для убоя на мясо, продается государству и в порядке колхозной торговли в живом виде, а производство мяса завершается на мясокомбинатах. Поэтому колхозы и совхозы не знают, будет ли проданный ими скот забит или использован для дальнейшего выращивания и сколько мяса будет получено от убоя проданных животных. В связи с этим по совхозам показатель производства мяса включает как вес скота, проданного государству, так и вес скота, забитого в хозяйстве. По колхозам этот показатель включает вес скота, сданного государству, проданного на рынке (не считая молочных поросят), забитого скота в кол-

хозе. В производстве мяса по совхозам и колхозам не включается вес скота, проданного другим колхозам и совхозам, а также вес скота, купленного у населения и затем проданного государству без доращивания или откорма.

Производство мяса выражается в убойном весе скота, реализованного на убой. Для этого по скоту, забитому в хозяйстве, наряду с живым весом учитывают вес мяса, сала и субпродуктов, записанных в бухгалтерских документах колхоза и совхоза. По скоту, проданному на убой в живом весе, по которому в колхозе и совхозе известен только живой вес, для определения производства мяса необходимо установить выход мяса, сала и субпродуктов. Выход мяса, сала и субпродуктов определяется расчетным путем в зависимости от упитанности скота. Коэффициенты выхода продуктов каждому колхозу и совхозу сообщены.

При определении размеров производства мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в него условно включается также вес племенного скота, проданного живконторе.

Более правильным является раздельный расчет производства мяса на 100 гектаров пашни и на 100 гектаров прочих сельскохозяйственных угодий. Такой расчет лучше учитывает возможности колхозов и совхозов по производству мяса. Перед колхозами и совхозами поставлена задача производить не менее 75 центнеров мяса (в убойном весе) на 100 гектаров пашни и 16 центнеров мяса на 100 гектаров прочих сельскохозяйственных угодий.

Исходя из этих соотношений, площадь прочих сельскохозяйственных угодий пересчитывается в условную пашню по коэффициенту 0,213 (1 гектар прочих сельскохозяйственных угодий по кормовой продуктивности равняется 0,213 гектара пашни).

Для того, чтобы определить производство мяса на один

гектар пашни, надо разделить все производство мяса на площадь пашни в переводе. Затем полученную величину производства мяса на один гектар пашни умножить на площадь фактически имеющейся пашни. Этим самым мы определим количество мяса, получаемого с пашни.

Вытяг его из всего производства мяса, получаем производство мяса с прочих сельскохозяйственных угодий. Если этот остаток разделить на площадь прочих сельскохозяйственных угодий (без пересчета в пашню) и умножить на 100, то получится производство мяса на 100 гектаров прочих сельскохозяйственных угодий.

Для оценки результатов производственной работы хозяйства этим показателем нельзя ограничиваться. Для этих целей необходимо систематически каждый квартал проверять оценку по показателю производства (выращивание скота и птицы), который характеризует валовую продукцию, созданную в производстве данного колхоза, совхоза.

Если в данном хозяйстве, кроме реализации скота на убой, имелось также и увеличение поголовья скота, показатель производства скота будет больше показателя производства мяса и, наоборот, показатель производства выращивания скота будет меньше показателя общего производства мяса, если в результате убоя поголовья в хозяйстве уменьшилось. Показатель производства скота будет меньше показателя производства мяса в случае, когда хозяйство сдавало на убой без доращивания и откорма скот, покупаемый у населения.

В этом случае руководителю колхоза становится на путь обмана государства.

**М. Родичев,**  
райинспектор государственной статистики Опочецкого района.

Редактор И. Д. ГУЛЬКО.